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РЕШЕНИЕ БИОЛОГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ



3. Задания на решение биологических задач

по цитологии и генетике

Например

 Или 

 Или      

100%

28

10



ЧАСТЬ 1. ЛИНИЯ 3: СТРОЕНИЕ КЛЕТКИ

 В ядре соматической клетки тела человека в норме содержится 46
хромосом. Сколько хромосом содержится в оплодотворённой
яйцеклетке?

46

 Ядро соматической клетки лягушки содержит 26 хромосом. Сколько
молекул ДНК содержит сперматозоид лягушки?

13

 В ядрах клеток слизистой оболочки кишечника позвоночного
животного 20 хромосом. Какое число хромосом будет иметь ядро
зиготы этого животного

20

 Сколько аутосом содержится в сперматозоиде у человека?

22

 Сколько хромосом в клетках листа огурца, если в спермии 7?

14

 Сколько хромосом имеет ядро спермия крыжовника если ядро клетки
листа содержит 16 хромосом.

8

 Сколько половых хромосом содержится в яйцеклетке шимпанзе, если
клетка кожи имеет 48 хромосом?

1



ЧАСТЬ 1. ЛИНИЯ 3: ДЕЛЕНИЕ КЛЕТКИ, БИОСИНТЕЗ 

БЕЛКА, ПРАВИЛО ЧАРГАФФА

 Определите число молекул ДНК в анафазе второго деления

мейоза при образовании гамет у зелёной лягушки, если число

хромосом в диплоидной клетке равно 26?

26

 В молекуле ДНК количество нуклеотидов с цитозином составляет

15% от общего числа. Какой процент нуклеотидов с аденином в

этой молекуле?

35

 Белок состоит из 180 аминокислотных остатков. Сколько

нуклеотидов в гене, в котором закодирована последовательность

аминокислот в этом белке

540

 Сколько полноценных гамет образуется в овогенезе у человека?

1

 Кариотип собаки состоит из 78 хромосом. Сколько хромосом

содержит зрелый эритроцит собаки?

0



ЧАСТЬ 1. ЛИНИЯ 6: СКРЕЩИВАНИЕ

 При скрещивании AaBb х Aabb какой процент в потомстве будет

иметь генотип рецессивная дигомозигота?

12,5

 Скрестили растения томата с генотипами ААвв и ааВВ? Сколько

генотипов образуется в потомстве F1?

1

 Сколько типов гамет образует зигота с генотипом FfBbGgSs?

16

 Сколько полноценных гамет образуется в овогенезе у человека?

1

 Сколько типов гамет образует дигетерозиготная особь при

полном сцеплении исследуемых генов?

2

 Сколько видов гамет образуется у дигетерозиготных растений

гороха при дигибридном скрещивании (гены не образуют группу

сцепления)?

4



 Например :

ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «БИОСИНТЕЗ БЕЛКА»







ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ДЕЛЕНИЕ КЛЕТКИ»



Масса молекул ДНК в соматических клетках равна

6*10-9. Чему равна масса молекул ДНК перед началом

мейоза и в анафазе мейоза 1, ответ поясните.

ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ДЕЛЕНИЕ КЛЕТКИ»

Пояснение.

1) перед началом мейоза I масса молекул

ДНК = 2 · 6 · 10−9 = 12 · 10−9 мг.

2) Так как перед началом деления в s-периоде произошло

удвоение молекулы ДНК.

3) В анафазе мейоза I масса молекул ДНК составляет 12 · 10−9 мг.

Так как ещё не произошло редукционного деления, и все

хромосомы находится в одной клетке.



ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ЦИКЛЫ РАЗВИТИЯ РАСТЕНИЙ»

У хламидомонады преобладающим поколением является

гаметофит. Определите хромосомный набор взрослого организма и

его гамет. Объясните из каких исходных клеток образуются

взрослые особи и их гаметы, в результате какого деления

формируются половые клетки.

Пояснение.1) хромосомный набор взрослого организма и 

хромосомный набор споры - n (гаплоидный); 

2) споры образуются из диплоидной зиготы путём мейоза; 

3) хромосомный набор гамет - n (гаплоидный); 

4) гаметы образуются из клетки взрослого организма 

(гаметофита) путём митоза



ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ЦИКЛЫ РАЗВИТИЯ РАСТЕНИЙ»

Какой хромосомный набор характерен для споры, гаметофита и

спорофита мха кукушкин лён? Из каких исходных клеток и в

результате какого деления образуются эти стадии развития мха?

Пояснение

1) Спора и гаметофит мха содержат гаплоидный набор хромосом,

а спорофит диплоиден.

2) Спора образуется в результате мейоза из спороносных клеток

спорофита, а гаметофит образуется из споры путём митоза (из

почек протонемы).

3) Спорофит образуется после оплодотворения из зиготы путём

митоза.



ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ЦИКЛЫ РАЗВИТИЯ РАСТЕНИЙ»

Какой хромосомный набор характерен для ядер клеток

эпидермиса листа и восьмиядерного зародышевого мешка

семязачатка цветкового растения? Объясните, из каких исходных

клеток и в результате какого деления образуются эти клетки.

Пояснение.1. Эпидермис листа имеет диплоидный набор

хромосом. Взрослое растение является спорофитом.

2. Все клетки зародышевого мешка гаплоидны, но в центре

находится диплоидное ядро (образуется в результате слияния двух

ядер) — это уже не восьмиядерный, а семиклеточный

зародышевый мешок. Это гаметофит.

3. Спорофит образуется из клеток зародыша семени путем

митотического деления. Гаметофит образуется путем

митотического деления из гаплоидной споры.



ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ЦИКЛЫ РАЗВИТИЯ РАСТЕНИЙ»



В процессе кислородного этапа катаболизма образовалось 972

молекулы АТФ. Определите, какое количество молекул глюкозы

подверглось расщеплению и сколько молекул АТФ образовалось в

результате гликолиза и полного окисления? Ответ поясните.

Пояснение.

1) В процессе энергетического обмена, в ходе кислородного этапа

из одной молекулы глюкозы образуется 36 молекул АТФ,

следовательно, гликолизу, а затем полному окислению

подверглось 972 : 36 = 27 молекул глюкозы.

2) При гликолизе одна молекула глюкозы расщепляется до 2-х

молекул ПВК с образованием 2 молекул АТФ. Поэтому количество

молекул АТФ, образовавшихся при гликолизе, равно 27 × 2 = 54.

3) При полном окислении одной молекулы глюкозы образуется 38

молекул АТФ, следовательно, при полном окислении 27 молекул

глюкозы образуется 38 × 27 = 1026 молекул АТФ.

ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 27: ЗАДАЧА ПО ТЕМЕ «ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ОБМЕН»



ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 28: ГЕНЕТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ









У кур полосатая окраска перьев доминирует над отсутствием полос
(ген сцеплен с полом), а наличие гребня – над его отсутствием
(аутосомный признак). Какое потомство можно ожидать от скрещивания
гетерозиготной бесполосой курицы с гребнем и гетерозиготного петуха
с полосатым опереньем без гребня? У кур гомогаметными являются
самцы, а гетерогаметными – самки. Составьте схему решения задачи,
определите генотипы родителей, фенотипы и генотипы потомства,
соотношение фенотипов в потомстве. Объясните, какие законы имеют
место в данном случае.

Содержание верного ответа
(правильный ответ должен содержать следующие позиции)

1) генотипы родителей: Р ♀ ВbХªY х ♂ bbХАХª
без полос полосатый
гребень без гребня

G гаметы ВХª, bХª, ВY, bY bХА, bХª

2) F1 : 25% ВbХАХª. , ВbХАY – полосатое оперение с гребнем,
25% bbХАХª,, bbХАY – полосатое оперение без гребня,
25% ВbХªХª., ВbХªY – бесполосое оперение с гребнем,
25% bbХªХª, bbХªY – бесполосое оперение, без гребня;

3) проявляются законы независимого наследования признаков и
сцепленного с полом наследования признаков

ЧАСТЬ 2. ЛИНИЯ 28: ГЕНЕТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ



 Или





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


